

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**О соискателе ученой степени кандидата медицинских наук**

**Канановича П.С., представляющего диссертацию по теме:**

**«Феномен ангедонии в структуре шизофрении и расстройств аффективного спектра (клинико-психопатологические профили, дифференциальный диагноз, прогностическая траектория)».**

Кананович Павел Сергеевич в 2011 г. окончил Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации по специальности «Лечебное дело». С 2011 г. по 2013 г. проходил обучение в клинической ординатуре ФГБНУ «Научный центр психического здоровья», успешно освоил навыки лечебно-диагностической работы и проявил способности к исследовательской деятельности. В период подготовки диссертации работал в ФГБНУ «Научный центр психического здоровья» в отделе юношеской психиатрии в должности младшего научного сотрудника с 2013 по 2015 год, в отделе по изучению эндогенных психических расстройств и аффективных состояний в должности врача – психиатра с 2015 года по 2020 год, с 2020 года и по настоящее время – заведующим отделением и по совместительству младшим научным сотрудником

За время выполнения диссертационной работы П.С. Кананович проявил заинтересованность в научной работе, целеустремлённость, ответственность, самостоятельность в постановке задач исследования, проведении анализа соответствующей литературы и клинического материала, выбора методов исследования. Обладая значительным практическим опытом, Павел Сергеевич набрал достаточное количество наблюдений, сформировав репрезентативную выборку, обращая внимание на особенности изучаемой патологии, обосновал актуальность исследуемой в диссертации проблемы, цель и задачи исследования, оформив результаты в виде глав диссертационной работы. В процессе работы с пациентами зарекомендовал себя как внимательный, чуткий, высококвалифицированный врач-психиатр. Результаты научной работы и основные ее положения П.С. Кананович доложил на следующих конференциях: на XII Всероссийской Школе молодых психиатров "Сузdal'–2015" (21 апреля 2015 года), на Научной конференции молодых ученых памяти А. В. Снежневского 2017 (30 мая 2017 года), на Научной конференции молодых ученых памяти А. В. Снежневского 2023 (23 мая 2023

года) и отразил в 6 научных публикациях в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК.

В проведённом исследовании на основании сопоставления и анализа клинико - психопатологических характеристик феномена ангедонии решена актуальная для психиатрии задача по определению предикторов возможного характера течения болезненного процесса в целом и его исхода. Представленная оригинальная типология феномена ангедонии вносит свой вклад в научную проблему синдромальной оценки структуры и динамики изученных состояний, облегчает нозологическую квалификацию, определение критериев оценки дальнейшей динамики и исхода заболевания. Установленная значительная неоднородность проявлений ангедонии, разные варианты её формирования и тенденции последующего развития расширяют понимание роли отдельных расстройств, формирующихся на начальных этапах заболевания.

Достоверность и новизна научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертационной работе, обеспечивается репрезентативностью клинического материала и адекватностью методов исследования. Теоретические и практические данные, полученные в результате выполнения диссертационного исследования П.С. Канановича, могут быть использованы как в научной, так и в практической работе, существенно расширяют представления о клинических проявлениях феномена ангедонии при шизофрении и аффективной патологии.

Руководитель отдела по изучению эндогенных  
психических расстройств и аффективных  
состояний ФГБНУ НЦПЗ  
Доктор медицинских наук,  
специальность 3.1.17 –  
«Психиатрия и наркология»  
(медицинские науки)

  
А.Н. Бархатова

Подпись д.м.н. А.Н. Бархатовой заверяю  
Директор ФГБНУ НЦПЗ  
Доктор медицинских наук,  
специальность 3.1.17 –  
«Психиатрия и наркология»  
(медицинские науки)



  
Т.П. Клюшник

21.05.2024